

跟着非遗游石家庄 体验传统技艺 开启文化之旅

本报记者 杨阳

到湾里庙步行街，步入铁板浮雕、烙画、剪纸艺术等名家工作室，沉浸式体验非遗技艺的精彩；前往千年古县赵县，走一走课本里的赵州桥，品尝用优质雪梨炖煮熬制的古法梨膏；漫步于南横口陶瓷水镇，领略井陉窑传统烧制技艺，感受陶瓷美韵……如今，古老的非遗技艺正带着勃勃生机走进大众生活，越来越多的人开始“跟着非遗去旅游”。石家庄这座具有深厚历史文化底蕴的城市，为游客的文化之旅提供了更多样的选择，让游客在多彩非遗中，畅游石家庄。

锣鼓喧天、锦旗招展。今年，“春到万家——全国鼓王大会”集中展演活动在石家庄正定南城门瓮城举办，现场不

仅吸引了全国11支具有浓郁地方鼓韵风情的优秀鼓队，更有各地的鼓乐爱好者奔赴石家庄，他们在观赛之余，逛古城、赏非遗、品美食，玩得不亦乐乎。来自陕西的薛珊便是其中之一。“我第一次来石家庄，感觉这个城市特别美。大赛精彩纷呈看得过瘾，现场还欣赏到石家庄特色的非遗项目。我们一起拍照打卡，还游览了隆兴寺、荣国府等景点，品尝了八大碗、马家卤鸡等非遗美食，这趟旅行感觉收获满满，太开心了！”

在刚刚过去的“文化和自然遗产日”，石家庄非遗展示活动丰富的内容同样吸引了众多游客。大家在“石”光美

好非遗市集中挑选精美的手工艺品；在“美·石”每刻非遗体验活动区亲手体验传统手工艺技艺；在食全“石”美非遗老字号美食节上品尝金凤扒鸡、古月豆腐等石家庄特色美食；在“石”在精彩非遗活态展演中欣赏石家庄丝弦、井陉拉花等非遗表演，全方位领略石家庄非遗的独特魅力。

“在这里看到了行唐剪纸、井陉烙画、藁城宫灯等石家庄非遗项目，我个人都很喜欢，从中能感受到匠人精湛的技艺和精益求精的精神。”热爱拍摄的山东游客张晓静称，她打算逐个去探寻、记录这些非遗技艺，“我感觉这趟非遗之旅一定会非常有意思。”

近年来，石家庄持续开展非遗进景区，以丰富游客体验为中心，在景区植入非遗展示、展演、体验活动，每年组织开展非遗进景区活动百余场，打造“非遗+旅游”场景，为广大游客提供沉浸式非遗体验。

此外，石家庄市还发布了《石家庄非遗宣传片》《石家庄非遗旅游指南》，推出了《石家庄6条非遗旅游线路推荐》，充分展示了石家庄非遗的独特魅力，助游客开启非遗乐享之旅。遍布大街小巷的名家工作室、非遗餐馆等也已成为深受游客青睐的网红打卡地，掀起了人们来石体验非遗游的热情，点燃了大家的文化旅游新热潮。

积极探索“日+夜”运营新模式

中山国景区推出暑期夜游活动

本报讯（记者 李艺桐）记者从平山县中山国景区获悉，为丰富文旅业态，繁荣夜经济，围绕“夜游、夜赏、夜娱、夜购、夜食”主题，该景区推出暑期夜游开放活动，让游客在夜晚也能体验非遗文化，领略神秘古国的独特风采。

“夜游中山国将为广大市民和游客带来充满魅力的文化体验，来到这里，不仅能一睹文物的风采，还能感受到古中山国的独特氛围。”中山王陵陈列馆宣教部主任李迎新介绍，该馆自6月

22日起实行夜间开放，夜场开放时间为每日18:00至21:30，夜赏、夜娱主题活动亮点纷呈。

目前，景区设置了各种景观灯，将庭院、公园等地布置得如梦似幻。在中山王陵文物陈列馆，游客可以感受古中山人的钟鸣鼎食、凛凛威仪，沿着考古发现、历史发展、中山珍遗等脉络，进行“穿梭千年，探秘中山”之旅，沉浸式、互动式体验中山国文化。欣赏文物的同时，游客还能欣赏到中山国王陵文物陈

列馆的夜景，仿佛穿越到了历史与现实交织的梦境中。

李迎新告诉记者，景区还为游客准备了非遗拓片体验、传统弓射箭、中山国文物打卡集章、文创展示等丰富多彩的文化活动。此外，中山国文化体验馆院内举办各种演出比赛，设有游乐场及夜市，展示我市非遗美食，让游客从美味中探寻文化密码。

“沉浸式互动夜游博物馆的文旅形

式，让游客有着充分的参与感和体验

感。希望更多人走进景区，感受新形式的文化活动，从中了解过去、体验历史。”李迎新表示，持续升温的“博物馆热”正成为一种文化需求的新现象，下一步，景区将积极探索“日+夜”运营新模式，夜场以夜景灯光秀加沉浸式演出、博物馆剧本杀、专题影片放映、青铜铸造体验等形式，打造出虚实结合的文旅场景，让更多游客“为一座馆，奔赴一座城”，让文化属性成为旅游市场中的“吸睛点”。

世界中学生篮球锦标赛开赛

石家庄二中
四名中学生出战

本报讯（记者 刘真）6月24日，2024年世界中学生篮球锦标赛在中国澳门开赛。在此次的中国中学生篮球队阵容中，来自石家庄二中的4名球员入选。

2024年世界中学生篮球锦标赛共有来自20个国家和地区的37支中学生篮球队参加。比赛自6月24日开幕，到7月2日进行决赛。据悉，参赛的中国中学生篮球队由中国学生体育联合会组建，队伍的选拔和组建，效仿了2018年中国男篮红蓝队的模式，经过层层选拔，最终确定男篮和女篮，分别由蓝队、红队两支队伍参赛。

阵容中，4名来自石家庄二中的中学生球员榜上有名，分别是入选中国中学生男篮蓝队的赵志洋、李铭泽，以及入选中国中学生女篮红队的赵渝涵和邹佳琪。

据了解，这是石家庄二中男篮队员首次参加世界中学生篮球锦标赛，二中女篮队员则是第二次参赛。2017年，石家庄二中女篮当时全部队员代表中国参加了在克罗地亚举行的世界中学生篮球锦标赛，并取得了第十名的成绩。

根据分组，男篮蓝队和中国澳门、中国台北、中国香港和印度同分在A组；男篮红队和土耳其、希腊、塞浦路斯、保加利亚同分在B组。女篮红队与中国台北、法国和乌干达分在C组；女篮蓝队与希腊、土耳其和沙特分在D组。

在首轮的比赛中，赵志洋、李铭泽所在的男篮蓝队首战大胜中国香港队，赵渝涵和邹佳琪所在的女篮红队，以61比46击败了法国队。



中国男篮不敌澳门黑熊队

6月26日，在江苏昆山举行的2024年中男篮系列热身赛中，中国队78比83不敌澳门黑熊队。图为中国队球员余嘉豪（左）防守澳门黑熊队球员迈尔斯。



欧锦赛

丹麦平塞尔维亚



6月25日，在德国慕尼黑进行的2024年欧洲足球锦标赛小组赛C组第三轮比赛中，丹麦队0比0战平塞尔维亚队。图为丹麦队球员梅勒（上）和塞尔维亚队球员米亚洛维奇在比赛中拼抢。新华社发

巴黎奥运会开幕在即 中国体育健儿厉兵秣马

新华社记者 王恒志

6月26日，距离巴黎奥运会开幕还有30天，目前中国体育健儿厉兵秣马，或继续参赛积累经验，或封闭训练调整状态，进行着最后的冲刺备战。

展望巴黎，虽然目前各项目名单尚未全部确定，但各项目运动管理中心已在陆续公示参赛名单，中国军团剑指巴黎，期待取得好成绩的同时，更要充分展现中国体育健儿的精神风貌。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球六大优势项目将依然

是中国队仅在这六大优势项目上就夺得27金。一个月后的巴黎，他们仍将肩负起夺金重任。

三年前，中国代表团在游泳、水上、田径等基础大项上表现抢眼。如今，中国游泳队星光璀璨、新人辈出，正在积极调整状态备战的他们，有望冲击更好成绩。

近年来中国队在集体项目上陷入低迷期。包括中国男篮、中国女足在内的多支队伍都没能取得巴黎奥运会参赛资格。集体项目赛场上，中国队的主打将是清

一色“娘子军”——女子排球、女子篮球、女子曲棍球、女子水球、女子橄榄球队获得了参赛资格。

获得奥运资格后，中国女排正在漳州基地进行集训。主教练蔡斌说，真正的考验在巴黎奥运会上，“我们继续全力以赴，一场一场拼，打出中国女排的精气神。”正在欧洲拉练的中国女篮，则通过与多支世界强队交手磨合阵容。

让我们一起为中国体育健儿加油，期待他们在巴黎奥运会上向全世界展示中国体育的风采！

快乐健身 释放活力



6月24日，市民在石家庄拾光智慧体育公园运动健身。石家庄市结合城市更新行动，建设了篮球场、足球场、网球场等各类高标准运动场地，满足不同年龄段层次市民的运动需求。

本报首席记者 张震 摄

丰富群众文化生活

省会“彩色周末”文艺演出上演

本报讯（记者 杨阳）灯光璀璨，歌声飘扬。日前，石家庄市文化进基层惠民演出暨2024年省会第三十一届“彩色周末”迎“七一”文艺演出在石家庄遗址公园举行。

此次活动由石家庄市委宣传部、市文化广电和旅游局主办，市群艺馆承办，旨在通过文艺演出的形式，丰富市民的精神文化生活，弘扬党的光辉历程和伟大精神，激发广大市民的爱国热情和社会责任感。

当天，晚会在大气唯美的舞蹈《花开盛世》中拉开序幕，舞者们用优美的舞姿和动人的音乐，为观众带来了一场视觉与听觉的盛宴。随后，相声《欢声笑语》以其幽默诙谐的表演风格，引发全场欢笑不断；评剧小戏《你要是冷，就穿一件》则以引人入胜的情节、生动的表演和富有感染力的唱腔，让观众感受到了传统文化的魅力，赢得观众热烈的掌声；男声独唱《红旗飘飘》表演中，歌手从舞台表演区走到席地而坐的观众中间，邀请大家一起合唱，将现场气氛推向高潮……

诗朗诵、魔术、舞蹈等接连上演，使观众沉浸在文化生活的“大餐”中。“太精彩了！”市民琪琪一家三口为演出喝彩，她说：“家门口公园绿地免费开放，文艺演出精彩不断，感觉特别开心。”

据介绍，接下来，市群艺馆将继续以“文化进基层、文化惠民”为宗旨，不断创新文化活动形式和内容，为市民提供更多优质的公共文化服务，让文化成为推动城市发展的重要力量。

罗晋杨子姗主演

《执行法官》今晚央视播出

本报讯（记者 刘迪）聚焦法院执行局，展现案件执行过程中的人间百态，6月27日晚，电视剧《执行法官》将登陆央视八套黄金档。

该剧由安建执导，李东霖联合导演，罗晋、杨子姗等主演。法院执行工作是国家和社会极其关注的民生落地问题，有效地执行判决结果，是践行依法治国理念的“最后一公里”，是司法程序最后一环。剧中，青港市人民法院的齐麟岗到执行局，期间，他结识了二庭庭长楚云，二人从矛盾重重、分歧不断到携手作战、默契配合，带领二庭执行团队迎难而上，解决了一系列棘手案件。该剧聚焦一群青年执行法官的成长，通过真实案例展现法院执行工作的艰辛，以及他们对公平正义的执着追求，进一步诠释司法的温度、力度、深度。

据了解，《执行法官》由最高人民法院新闻局指导，创作筹备耗时三年。期间，主创团队多次走进法院，与基层法官面对面交流，力求真实再现案件处理过程的复杂性与多元性。剧中涉及的案件均是从全国各个法院的实际案例中甄选而来，都十分贴近民众生活。同时，该剧用细腻的笔触刻画人物，用真挚的情感讲述故事，用独特的视角抒写生活冷暖，将执行法官的担当与牺牲展现得淋漓尽致。

谭松韵、许凯共赴星光之约

《你比星光美丽》定档7月2日

本报讯（记者 刘迪）这个夏天，和剧中人一起踏上星光熠熠的浪漫旅程！记者获悉，7月2日，由陈畅执导，杨千紫任编剧，谭松韵、许凯等主演的电视剧《你比星光美丽》即将登陆荧屏。

该剧改编自玖月晞小说《你比北京美丽》，讲述了北漂女孩纪星收获事业与爱情的故事。为了实现自己的梦想，女主人公毅然辞职，走上了创业之路。纪星与师弟组建的团队遇到了许多困难，正当无望之际，纪星依靠独到的见解赢得了东扬科技总裁韩廷的支持。在韩廷的入股下，初创公司星辰终于步上正轨。经历了产品研发的数次失败，纪星和韩廷也逐渐从亦师亦友的商业伙伴转变为相互吸引的灵魂伴侣。但好景不长，发展迅猛的星辰很快遭遇瓶颈，纪星陷入事业低谷，与此同时，她和韩廷的爱情也开始充满危机。最终，在好友的鼓励下，纪星重拾信心，顶着重重压力带领公司脱离困境。

在这部剧中，观众将看到一群年轻人在追求梦想的道路上所经历的种种挑战和困境，以及他们在爱情中的甜蜜与苦涩。

风格独特易引起年轻人共鸣

《从21世纪安全撤离》8月上映

本报讯（记者 李艺桐）6月26日，电影《从21世纪安全撤离》官宣将于8月3日全国上映。影片由李阳执导，张若昀、钟楚曦、宋洋、吴晓亮领衔主演。

影片故事背景设定在遥远的K星上，这里居住着张若昀饰演的王炸和他的两个朋友。一次偶然的机会，三个人拥有了打个喷嚏就可以往返未来20年的能力。这项超能力看似神奇，未来世界却并非如想象般美好，他们卷入了一场关乎世界毁灭的阴谋之中……

该片是短片《李献计历险记》《坏未来》导演李阳的首部电影作品，电影旁白与风格延续了其一贯天马行空的风格，丰富奇诡的想象力、非常规的叙事逻辑与情感共鸣的主题为影片带来了不同角度丰富的观影体验。

此外，影片也集结了优秀创作班底，张若昀继热播剧集《庆余年》后再度穿越，热血挑战大银幕；钟楚曦一改往常形象，挑战敢爱敢恨的刘连枝一角，带来银幕新体验；宋洋、吴晓亮等演员深入感受角色，放飞想象力共同创作出的K星故事，将为观众呈现不同的观影体验。